

不仅上了户口 还给找了工作

检察机关帮迷途少年重启新生活

“谢谢叔叔阿姨，不仅给我找了工作，还帮我落了户……”2月8日，在省检察院、省未管所联合开展的困境少年关爱活动中，18岁少年小康向检察官干警鞠躬致谢，保证痛改前非，不负众望。

少年“二进宫”

2019年10月，公安机关将一起未成年人涉嫌盗窃案移送晋源区检察院审查起诉。检察官办案中发现，17岁的嫌疑人小康是“老面孔”。

2019年，他因盗窃被判处刑罚，当时晋源区检察院就对他进行过帮教。然而，2019年6月至7月间，他又多次窜至一些酒店前台，盗窃现金和手机，涉案价值5000余元。

小康从小父亲去世，母亲失去联系，他一直无固定居所、无身份证件、无户口信息，在未达到刑事责任年龄之前，就多次因盗窃被行政处罚。

“如果就案办案，小康刑满释放后可能还会因为没有户口无法找工作，重新犯罪。”

解决户口问题，成了挽救小康的关键。

帮助上户口

在依法提起公诉的同时，晋源区检察院开始着手为小康办理户籍。

父亲去世销户、母亲易名改嫁下落不明……一个个问题让办户口的事儿困难重重。

检察官干警调取小康出生地阳泉某医院的资料，并在小康父亲原户籍地警方配合下，找到了小康的生母。然而，其母亲始终以再婚改嫁不便，拒绝接纳小康的户口；再联系小康的其他亲属，得到的答复均是不同意落户。同时，因生母在世，小康也无法落户到父亲生前户口所在地，工作陷入僵局。

走向新生活

户口有了，接下来就是让小康能正常生活。

为了让小康居有定所，有稳定的经济来源，检察机关帮助他在阳泉市申请了廉租房，并联系当地一家建筑企业解决了他的工作问题。

在当天的关爱活动中，省检察院、省监狱管理局、西峪检察院和晋源区检察院办案团队，还给小康捐赠了炒锅、衣物、被褥等生活用品，勉励他勇敢面对今后的生活。

“今年4月，等疫情得到控制，我们和你一起过生日。”省检察院副检察长王文娅代表检察机关，与小康做了这个生日约定，走向新生活的约定。

本报记者 刘友旺 通讯员 朱敏



“春运”期间，太原铁路公安局深入开展“春运保平安，铁警展风采”志愿服务活动，每日抽调1200余名警员在一线岗位，开展疫情防控、安全知识、法律知识宣传，并积极满足旅客需求，至今已服务群众12万余人次。
侯慧琴 李彦林 摄

候诊遗失耳机 民警帮忙找回

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 杜昕）在医院候诊时，不慎将蓝牙耳机丢失，幸亏民警及时帮助才找了回来。2月7日下午，失主王女士给小店派出所送去锦旗。

1月25日晚6时许，王女士向小店派出所报警求助称，她在汾东南路市中心医院候诊区坐椅上，遗失一只价值2000

余元的蓝牙耳机。值班民警刘青平迅速赶到现场，按照王女士的描述调取了候诊区及附近的公共视频。

经过3个多小时仔细查找，民警发现耳机被另外一名患者捡走了。随后，在医院协助下，民警辗转找到了那名患者，帮王女士找回了耳机。

刑释人员担心“被嫌弃”

民警主动帮其申办了身份证

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 李娟）2月7日，在民警主动帮助下，刑满释放人员安某来到涧河派出所户政大厅，拍照片、输指纹，申办了二代身份证。

今年1月份，公安杏花岭分局涧河派出所民警在清理无照片人员专项工作时，发现辖区男子安某20多年来从未办理过二代身份证。

户籍民警李丽芬联合社区民警刘婧走访调查，得知安某系2005年刑满释放人员，服刑前曾是我市某厂职工，现去向不明。随后，民警深入走访，联

系到了身在大同的安某。

接通电话，安某说自己在大同生活了很久，因户口本、原一代身份证均丢失，十几年来工作、生活十分不便。民警告知安某，先登录公安“一网通办”平台，预约办理时间。

2月7日，安某准时来到派出所，因当天要返回大同，民警帮他办理了快递到家取证服务。事后，安某道出了不办理二代身份证的真正原因。原来，他出狱不久便丢了证件，但自感“身份特殊不好意思见人”，还担心民警会“嫌弃”，这才一拖再拖。

手机落在饭店 公交职工援手

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊）2月7日，市民王女士不慎弄丢了手机，想赶紧向路人借电话打自己的手机查找，但都遭到婉言拒绝。途经当地的公交修理工刘师傅闻讯，主动伸出援手。

当天中午1时许，王女士在一家饭店吃过午饭后，搭朋友的车来到朝阳街。下车目送朋友开车离开，她想拿出手机看时间，才发现手机不见了。

“可能是落在饭店了。”王

危化车夜停高速无人看管

罐车发生泄漏 交警紧急处置

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 宿虎云 王书琴）拉运液化气的危化品运输车夜间停在高速公路上，竟然无人看管，更危险的是罐体已发生泄漏，幸亏高速交警及时发现，才消除了隐患。2月7日，高速交警一支队八大队约谈了罐车所属企业的负责人，并处罚了当事司机。

2月5日晚10时40分，八大队民警巡逻至青银高速离石段太原方向时，发现路边停放着一

辆设置了警示牌的陕K牌照危化品运输罐车。民警上前查看，发现司机和押运员均不在现场，而罐体右后侧有泄漏情况。

在无法确定泄漏气体种类，是否对环境及车辆构成威胁的情况下，民警启动应急预案，一面通知大队指挥中心人员通过车号查找并联系车辆所属公司，一方面通知收费站临时管控太原方向车辆。同时，另一组民警在现场后方3公里处实施了临时交通管制。

家中未熄火就外出购物

社区干部巡查 及时消除隐患

本报讯（记者 袁剑锋 通讯员 原茜）2月7日，在杏花岭区坝陵北街社区，一名居民未将家中的明火熄灭就外出购物，引发火情，幸亏巡查的社区干部及时发现。

当天上午，坝陵北街社区干部巡查到北大街北肖墙附近时，发现一间平房的烟囱正在往外冒烟，而且越来越大，赶

紧上前敲门，却无人应答。

社区干部立即打电话联系户主，对方果然不在家，正在超市购物。户主闻讯赶回来，打开房门和社区干部一起扑灭了家中的火。

深刻汲取教训，全面提升安全生产工作水平

原来，户主此前在家用柴火烧肉，未将明火熄灭就又出去购物了。随后，明火将火炉上的木材引燃，导致烟雾增大，幸好社区干部及时发现，才没有引发火灾。

女士打算向路人借手机拨打自己的号码，但陆续向3名路人求助，均被对方婉言拒绝。王女士正着急时，一名中年男子走过来，主动借出了手机。电话很快打通了，王女士的手机果然落在了饭店。

当天下午3时许，拿到自己的手机后，王女士按照通话记录里的号码，给帮助过自己的男子打电话致谢，才得知对方姓刘，是公交三公司的一名修理工。